

『 去之前要做什麼事？ 』

1. 住宿申請

WU並沒有專門的學校宿舍。在寄資訊時便會推薦Oead給你，Oead是維也納學生的住宿組織。要記得確認一下開始申請的時間，會比較能夠選到你想要的房型。Oead的房租是以一個月為單位，申請後只能延長租約時間，無法縮短。

我個人是選擇Oead提供的Obermullnerstrasse，是兩人一間房，一個月345歐，離學校走路5~10分鐘，從地鐵站Messe-Prater走出來大概3分鐘路程，附近有Billa超市。房間裡內有2張床、2個床頭櫃、2個衣櫃和1張書桌（書桌稍小），有一個門作為隔間，外頭有浴室和廚房，有提供基本的廚具，個人覺得住起來還算舒適。另外，地下室有洗衣間，共有三台洗衣機及三台烘衣機，洗衣機一次是1.6歐（用銀行卡付款），烘衣機則免費。但比較困擾的是浴室裡沒有排水孔，所以如果連子沒拉好，就會淹水。但如果想要省錢的話，Obermullnerstrasse是個不錯的選擇。

如果是需要個人空間的話，可以考慮Molkereistrasse單人房，就在Obermullnerstrasse旁邊。有自己的房間，共用廚房與衛浴。這棟宿舍是WU交換學生最多的一間宿舍。廚房所配備的廚具也一應俱全，不需要再自己另外購買。然而，租金也相對較高一些，每月480歐。如果有足夠預算的同學，建議可以選擇Molkereistrasse的宿舍。雖然租金偏高，但生活機能相對最方便，要和同學討論報告或結交新朋友也相對比較容易，因為幾乎大多數的交換學生都住在這間宿舍。

最後，如果想要省錢，也有足夠時間搜尋住屋的同學，建議可以加入台灣人在奧地利的臉書社群，例如：**旅奧維也納台灣同學會**、**台灣人在奧地利**等社團，在社團內觀察有沒有人要出租房屋，或是直接在社團裡po文尋求住屋。經由在奧地利的台灣人協助，或許可以找到比Oead更划算的住房！當時我因為擔心因為語言不通的問題，以及辦理簽證需要租屋合約，所以就還是選擇直接與Oead租房子。

2. 買機票

確定好出發和回程時間就可以去訂機票了，愈早買愈便宜。抵達時間至少抓學校註冊日的前兩到三天，建議不要在週末抵達維也納，通常宿舍辦公室都不會開，會沒辦法拿鑰匙。或是也可以先請Buddy接機前幫忙到Oead辦公室拿鑰匙。回程時間就

看自己課程大概什麼時候結束，以及打算留多少日子在歐洲旅遊。要購買學生機票的話，記得要去辦理**國際學生證**才能購買學生機票。我當時是透過雄獅旅行社購買華航的6個月的學生機票，直飛，可以免費改機票一次。華航直飛很快，飛機也很舒服，餐點也很棒，滿推薦的。

3. 申根險

要申請簽證前，還需要申辦申根險（可以去網站上看看要求）。我當時因為親戚關係，是透過富邦人壽申辦的。印象中大概出國前三個月就可以開始購買申根險了。

4. 護照

機票、住宿、保險都確定之後終於可以辦簽證了！到奧地利待超過 90 天，但不超過 180 天(六個月)，即交換一學期的同學們需要申請的簽證類型：「VISA D」。簽證必須備妥所有文件資料後，本人於週一至週五早上 9:00-12:00 到「奧地利台北辦事處」辦理，只有這段期間是受理簽證業務的。建議不要快 12 點才去，因為有時會排隊，檢查文件也要一些時間。辦事處人員會當場檢查你的文件，初步審核沒有什麼缺漏的話，隔一天就可以拿到了。我當時隔一天早上 9 點就接到電話說，可以去領簽證了。

5. 換錢、辦信用卡

確定要去交換之後，就可以定期關注歐元匯率，換一些歐元起來。建議可以辦歐元雙幣卡或海外消費現金回饋高的信用卡，在歐洲刷卡比較方便。這樣一開始到，還沒拿到當地銀行卡的時候，就可以先用自己的信用卡刷。

6. 行李

大家可以參考這篇網誌 <http://site-1103406-6554-6935.strikingly.com/blog/12-30>，寫得很詳細。大力推薦買一個貼身腰包，很好用，重要東西放進去就會很安心，又安全。另外，歐洲是使用圓形的插座，所以有些方形的萬國轉接頭會無法使用，要注意一下。